
موارد ج و د درست می باشند. گزینه 2 - 1
بررسی موارد:

مورد الف) نادرست- ناقل هاي عصبی به فضاي سیناپس ترشح میشوند و به خون نمیریزند. 

مورد ب) نادرست- ناقل هاي عصبی درون نورون، از قبل ساخته شدهاند و در پاسخ به محركها آزاد میشوند.
مورد ج) درست- پاسخ ناقل هاي عصبی برخلاف هورمون ها کوتاه مدت و سریع است.

مورد د) درست- ناقل هاي عصبی متنوع هستند و یکی از وظایف آنها در دستگاه عصبی (در کنار هورمون ها) کمک به هماهنگ کردن اعمال بدن است.

- درست - هورمون ها هنگام ورود به خون از نیروي اختلاف فشار اسمزي مایع بین سلولی و خون و پس از رسیدن به سلول هدف و خروج از خون از نیروي تراوش استفاده گزینۀ  گزینه 2 - 2
می کنند.

- درست - سطحی از سلول هاي غدة معده که ماده مخاطی ترشح می کنند به سمت حفره قرار دارند و این جا محل ترشحات برون ریز است هورمون گاسترین در سمت مقابل که غشاء پایه گزینۀ 
قرار دارد ترشح می شود. و وارد خون می شود.

- نادرست - پیک شیمیایی می تواند از نورون ترشح شده و وارد خون شود. در این صورت هورمون است. گزینۀ 

- نادرست - ناقل عصبی یک پیک کوتاه برد است ولی پیک هاي کوتاه برد دیگري نیز وجود دارد. گزینۀ 

- غدد درون ریز مثل هیپوتالاموس از سلول عصبی تشکیل شده اند. گزینۀ  گزینه 4 - 3

- غدد برون ریز موادي به درون خون ترشح نمی کنند. گزینۀ 

- غدد درون ریز مجرا ندارند. گزینۀ 

- غدد درون ریز ترشحات خود را به درون خون می ریزند اما غدد برون ریز ترشحات خود را به درون خون نمی ریزند. گزینۀ 

( هورمون ها پس از ساخته شدن ابتدا درون مایع بین یاخته اي می ریزند و از آنجا وارد خون می شوند. (نادرستی گزینۀ  گزینه 3 - 4

). اپی نفرین ترشح ) و پس از عبور از فضايسیناپسی به نورون پسسیناپسی میرسند (درست بودن گزینۀ  انتقالدهندههاي عصبی در جسم سلولی نورونها ساخته میشوند (درست بودن گزینۀ 

.( شده از بخش مرکزي فوق کلیه نقش هورمونی دارد. (درست بودن گزینۀ 

گزینه 2 - 5

خونیرگ

یاختۀ
هدف یاختۀ ترشحی عصبی

ریز کیسۀ ترشحی

ریزیاختۀ درون

هورمون هورمون

یاختۀ
هدف

خونیرگ
یاختۀ
عصبی

عصبیپیام

عصبیمولکول ناقل

عصبییاختۀ

بر طبق شکل بالا، هم سلول عصبی ناقل عصبی خود را به فضاي سیناپسی (فضاي بین سلولی) آزاد می کند و هم سلول درون ریز، هورمون ها را ابتدا به فضاي بین سلولی ترشح می کند و سپس
هورمون ها وارد خون می شوند.

بررسی سایر گزینه ها:

: هورمون ها یک بار براي انتقال از یاختۀ سازنده تا رگ خونی (فضاي بین یاخته اي) و یک بار از رگ خونی تا یاختۀ هدف باید از فضاي بین یاخته اي عبور کنند ولی ناقلین عصبی فقط یک بار گزینۀ 
وارد فضاي بین یاخته اي یا همان فضاي سیناپسی وارد می شوند.

: براي ترشح ناقل عصبی و یا هورمون، سلول از روش برون رانی استفاده می کند که سلول براي برون رانی نیاز به  دارد. گزینۀ 

: یاختۀ عصبی براي ترشح ناقل عصبی، و یا یاختۀ درون ریز براي ترشح هورمون از طریق برون رانی، این مواد را در ریز کیسه ها قرار داده و سپس آن ها را ترشح می کند اما غشاء ریزکیسه گزینۀ 
ها با سلول ترشح کننده ادغام می شود و فقط پیک شیمیایی رها می شود.

بررسی موارد: گزینه 2 - 6

): غدة هیپوفیز زیر هیپوتالاموس و غدة تیروئید بالاي غدة تیموس قرار دارد. گزینۀ (
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((زیرمغزي((نهنجزیر

تیروئید

تیموس

لوزالمعده
کلیهفوق

هیپووفیز

مرد((بیضه
زن((تخمدان

): غدد درون ریز ترشح کنندة هورمون آلدسترون، غدد فوق کلیه هستند. این غدد، در سطح بالاتري نسبت به غدة ترشح گزینۀ (
کنندة انسولین یعنی لوزالمعده، قرار دارند.

): در ناحیۀ گردن انسان  عدد غدة درون ریز قرار دارد.  عدد غدة پاراتیروئید و یک عدد غدة تیروئید. گزینۀ (

): نهنج (تالاموس) غده نیست بلکه یک بخش مغزي است.  گزینۀ (

): پیک هاي شیمیایی کوتاه برد مثل ناقل عصبی با ورود به فضاي سیناپسی و بدون ورود به خون روي سلول پس سیناپسی تأثیر می گذارند. گزینۀ ( گزینه 2 - 7

): بعضی هورمون ها وارد یاختۀ هدف می شوند. گزینۀ (

ریزکیسۀ ترشحی

ریزیاخته درون

هورمون

یاختۀ
هدف

خونیرگ خونیرگ عصبییاختۀ

پیام عصبی

مولکول ناقل عصبی

عصبییاختۀ
هورمون

یاختۀترشحی
عصبی

): یک نورون پیک شیمیایی تولید کرده است و چون پیک شیمیایی وارد خون شده نام آن هورمون می باشد. گزینۀ (

): در همین شکل نشان داده شده که هورمون و ناقل عصبی هر دو با روش اگزوسیتوز (برون رانی) از یاخته خارج شده اند. گزینۀ (

): دستگاه درون ریز واجد مجموعه اي از یاخته هاست که ترشحات خود را ابتدا به فضاي بین سلولی می ریزد و سپس این ترشحات از فضاي بین سلولی به خون می روند گزینۀ ( گزینه 2 - 8
(ترشحات مستقیماً به خون نمی ریزند). غدد برون ریز ترشحات خود را از طریق مجرا خارج می کنند و غدد درون ریز نیاز به مجرا ندارند.

((مغزی زیر((نھنج زیر

تیروئید

تیموس

لوزالمعده
کلیھ فوق

ھیپووفیز

مرد((بیضھ
زن((تخمدان

غدة برون ریز غدة درون ریز

مادة ترشحی در
غده ساخته و به

مجرا وارد می شود

مادة ترشحیمویرگ ها

سطح پوست

 

): دستگاه درون ریز با تولید هورمون (پیک هاي دور برد) به خون، پیام هایی را به فاصله اي دور منتقل می کنند و به همراه دستگاه عصبی، فعالیت هاي بدن را تنظیم می کنند. گزینۀ (

ریزکیسۀ ترشحی

ریزیاخته درون

هورمون

یاختۀ
هدف

خونیرگ خونیرگ عصبییاختۀ

پیام عصبی

مولکول ناقل عصبی

عصبییاختۀ
هورمون

یاختۀترشحی
عصبی

): هورمون هاي آلدوسترون و اپی نفرین و نوراپی نفرین می توانند در تنظیم فشار خون نقش داشته باشند. گزینۀ (

): دستگاه درون ریز هورمون ها را به خون می ریزند و ناقل هاي عصبی (پیک کوتاه برد) به فضاي سیناپسی می ریزند. گزینۀ (

بررسی موارد: گزینه 4 - 9

مورد اول. نادرست. پیک هاي شیمیایی دور برد مثل هورمون  در یاخته هاي عصبی مغز گیرنده دارند.
مورد دوم. نادرست. گروهی از پیک هاي شیمیایی کوتاه  برد مانند پیک هاي شیمیایی شرکت  کننده در فرآیند التهاب براي عملکرد خود به جریان خون وارد می شوند.

مورد سوم. نادرست. ممکن است هورمون ها توسط یاخته هاي ترشحی عصبی موجود در هیپوتالاموس تولید شوند و توسط این یاخته ها در هیپوفیز پسین به جریان خون وارد شوند.
مورد چهارم. نادرست. دستگاه درون ریز بدن انسان به همراه دستگاه عصبی، فعالیت هاي بدن را تنظیم می کنند. هر دو این دستگاه ها به محرك هاي بیرونی و درونی پاسخ می دهند.

هورمون ها از غدد درون ریز ترشح  شده و به خون می ریزند. دستوري که هورمون به سلول هدف می دهد, هم بستگی به نوع هورمون و هم  بستگی به سلول هدف دارد. بنابراین می  گزینه 4 - 10
تواند بر سلول هاي مختلف، اثرات متفاوت داشته باشد.
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: هورمون، یک پیک شیمیایی دور برد است.  گزینۀ  گزینه 1 - 11

: غدد برون ریز داراي مجرا هستند ولی غدد درون ریز که هورمون ترشح می کنند، داراي مجرا نیستند.  گزینۀ 

: این جمله توضیح غدة برون ریز است.  گزینۀ 

: هورمون ممکن است از سلول هاي مجتمع در غدة درون ریز و یا از سلول هاي پراکنده در اندام ها ترشح شود. گزینۀ 

- هورمون ها قطعا از یاخته هاي درون ریز ترشح می شوند. گزینۀ  گزینه 2 - 12

- گاسترین از سلول هاي پراکندة درون ریز ترشح می شود نه غدة درون ریز. گزینۀ 

- دستگاه درون ریز به محرك هاي بیرونی ودرونی پاسخ می دهند. گزینۀ 

- غدة برون ریز براي دریافت مواد مورد نیاز خود با مویرگ خونی ارتباط دارد.  گزینۀ 
مجموع یاخته ها و غدد درون ریز و هورمون هاي آن ها را دستگاه درون ریز می گویند. گزینه 2 - 13

: هورمون می تواند از یک سلول عصبی یا غیر عصبی ترشح شود.  گزینۀ  گزینه 2 - 14

: هورمون ها و ناقل عصبی پیک هاي شیمیایی هستند که ارتباط شیمیایی بین سلول ها را بر قرار می کند.  گزینۀ 

: هر دو توسط برون رانی و با صرف انرژي به بیرون سلول ترشح می شوند.  گزینۀ 

: ناقل عصبی هیچ گاه وارد سلول هدف نمی شود و با اتصال با گیرنده هاي سطح غشا سلول هاي هدف، باعث باز شدن کانال هاي یونی می شوند، و یون ها توانایی عبور از سلول هدف را پیدا می  گزینۀ 
کنند.

- ناقل هاي عصبی یک پیک کوتاه برد است و نمی تواند با همۀ یاخته ها ارتباط برقرار کند. گزینۀ  گزینه 4 - 15

- برعکس .در پر یاختگان یاخته ها نمی توانند مستقل از یکدیگر باشند. گزینۀ 

- ارتباط شیمیایی هم توسط پیک هاي دور برد وهم نزدیک برد صورت می گیرد. گزینۀ 

- همه پیک هاي شیمیایی در یاختۀ هدف باید گیرنده داشته باشند تا بتوانند برآن تاثیر بگذارند. گزینۀ 

- اگر پیک شیمیایی انتقال دهنده عصبی باشد یاخته هدف در فاصله نزدیک قرار دارد. گزینۀ  گزینه 2 - 16

- همه یاخته هاي هدف براي شناسایی توسط پیک شیمیایی لازم است گیرنده داشته باشد. گزینۀ 

- یاخته هدف می تواند سلولی غیر از نورون باشد. گزینۀ 

- پیک شیمیایی توسط سلول هدف تولید نمی شود . گزینه 
شکل مربوط به غدة فوق کلیه است. گزینه 4 - 17

. بافت پیوندي سطح کلیه، فقط روي سطح کلیه را می پوشاند.

. بخش (الف) هورمون هاي جنسی تولید می کند اما بخش (الف) و (ب) اما بخش هیچ کدام تحت تأثیر هورمون هاي  و  نیستند.

. هورمون آلدوسترون از بخش قشري فوق کلیه ترشح و با افزایش باز جذب سدیم و آب سبب افزایش حجم خون و افزایش فشار خون می شود.

. هورمون هاي اپی نفرین و نوراپی نفرین با باز کردن نایژك ها ظرفیت حیاتی شش ها را افزایش می دهند.

البته این گزینه با یک برداشت سطحی از مطالب کتاب، به عنوان گزینۀ صحیح انتخاب می شود. در واقعیت، استرس براي افرادي که دچار بیماري هاي خود ایمنی مثل  هستند، گزینه 4 - 18
مفید نیست حتی مضر نیز می باشد.

بروز تنش هاي عصبی طولانی مدت موجب افزایش ترشح کورتیزول از بخش قشري فوق کلیه می شود. یکی از عوارض افزایش کورتیزول، ضعف دستگاه ایمنی بدن است.
بررسی گزینه ها:

): کورتیزول که در هنگام تنش هاي طولانی ترشح می شود، گلوکز خون را بالا می برد در نتیجه عوارض دیابت نوع دوم تشدید می شود. گزینۀ (

): تضعیف دستگاه ایمنی در اثر هورمون کورتیزول که در تنش هاي طولانی ترشح می شود، مقابله با بیماري هاي باکتریایی را دچار ضعف می کند. گزینۀ (

): با تضعیف سیستم ایمنی، یاخته هایی در این دستگاه که در مبارزه با سلول هاي سرطانی نقش دارند مثل لنفوسیت هاي  و یاخته هاي کشندة طبیعی و درشت خوارها نیز دچار ضعف می  گزینۀ (
شوند.

): علت بیماري  حمله دستگاه ایمنی به میلین اطراف یاخته هاي عصبی است. با تضعیف دستگاه ایمنی، این حملات کاهش می یابد و در نتیجه علائم بیماري  کاهش می یابد. گزینۀ (
یاخته  هاي ماهیچه  اي، یاخته  هاي کبدي و یاخته هاي پوششی تولید کنندة آنزیم  هاي تجزیۀ گلیکوژن در تجزیۀ گلیکوژن نقش دارند. گزینه 3 - 19

. یاخته هاي پوششی تولید کنندة آنزیم تجزیه کنندة گلیگوژن نیز توانایی تجزیۀ گلیکوژن دارد. یاخته هاي پوششی داراي غشاي پایه یعنی شبکه از پروتئین ها و گلیکوژن هاي رشته اي هستند.

. یاخته ممکن است تنفس بیهوازي رخ دهد.

. هر سه نوع یاخته اگر آلوده به ویروس شوند می توانند اینتروفرون نوع  که نوعی پیک کوتاه برد است تولید کنند.

. کبد از سیاهرگ باب نیز گلوکز دریافت می کند.

یاخته ها و آکسون نورون هاي بخش پسین هیپوفیز، با انجام تنفس یاخته اي، دي اکسید کربن و آب تولید می کنند، که این مواد به جریان خون وارد می شوند. گزینه 4 - 20
بررسی سایر گزینه ها:

) بخش پسین غده ي زیر مغزي، محل ساخت هورمون نیست. بلکه هورمون هاي ترشح شده از بخش پسین غده ي زیر مغزي توسط نورون هایی است که جسم سلولی آنها در هیپوتالاموس گزینۀ 
(زیرنهنج) قرار دارد.

) فقط بخشی از آکسون نورون هاي هیپوتالاموس در بخش پسین هیپوفیز یافت می شود و جسم یاخته اي نورون ها در هیپوتالاموس (زیرنهنج) قرار دارند. گزینۀ 

) هورمون پرولاکتین از بخش پیشین هیپوفیز ترشح می شود. این هورمون بر تولید شیر در غدد شیري زنان تاثیرگذار است. هورمون اکسی توسین که از بخش پسین غدة زیر مغزي ترشح گزینۀ 
می شود بر روي ترشح شیر (نه ساخت شیر) اثر دارد.

موارد ب، ج و د عبارت فوق را به طور نادرستی تکمیل می کنند. گزینه 2 - 21
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) تزریق کنیم مواد زیر رخ می دهد: اگر به فردي مقدار زیادي هورمون ضدادراري (

- افزایش باز جذب آب در کلیه ها 

- کاهش غلظت خون و مایع بین یاخته اي

- کاهش حجم ادرار و کاهش دفعات تحریک گیرنده هاي کششی مثانه به منظور دفع ادرار (دفعات انعکاس تخلیۀ ادرار کاهش می یابد)

- افزایش ورود آب به داخل شبکه ي دوم مویرگی اطراف نفرون به دلیل بازجذب بیش تر آب.
هورمون هاي آزاد کننده و مهارکنندة هیپوتالاموس بر ترشح هورمون هاي اکسی توسین و ضدادراري بی تأثیرند. (بر هیپوفیز پیشین اثرگذارند)

هورمون پاراتیروئید، سبب افزایش بازجذب کلسیم از سلول هاي پوششی نفرون کلیه می شود پس روي سلول هاي بافت پوششی گیرنده دارد. گزینه 3 - 22

.( ). اکسی توسین در غدد برون ریز شیر و ماهیچه هاي جدار رحم، گیرنده دارد (رد گزینۀ  هورمون آزاد کنندة هیپوتالاموس در هیپوفیز پیشین نه هیپوفیز پسین، گیرنده دارد (رد گزینۀ 

 .( گلوکاگون توسط هیپوفیز و هیپوتالاموس کنترل نمی شوند (رد گزینۀ 
بررسی گزینه ها: گزینه 2 - 23

): با توجه به اینکه عده اي از هورمون ها، اندام هاي هدف مختلفی دارند و گاهی تاثیر آن ها بر اندام هاي مختلف یکسان نیست، نمی توان گفت همۀ هورمون ها تاثیر مشابهی بر اندام هاي گزینۀ (
هدف خود دارند. به طور مثال هورمون انسولین سبب افزایش جذب گلوکز در سلول هاي ماهیچه اي می شود ولی تاثیر آن بر روي سلول هاي کبد، افزایش تبدیل گلوکز به گلیکوژن است.

و یا وقتی هورمون پاراتیروئیدي که کلسیم خون را افزایش می دهد به کلیه می رسد، بازجذب کلسیم را زیاد می کند، اما همان هورمون در استخوان باعث تجزیۀ استخوان شده و کلسیم را آزاد می 
کند.

): یکی از هورمون هاي زیر مغزي، هورمون محرکۀ تیروئیدي است که باعث تحریک ترشح  و  می شود. اگر ترشح این هورمون کاهش یابد، ترشح   نیز کم شده و اگر این اتفاق گزینۀ (
در دوران کودکی و نوزادي رخ دهد، می تواند اختلالات ذهنی ایجاد کند.

): دو نوع دیابت شیرین وجود دارد. گزینۀ (

: نوعی بیماري خود ایمنی است و چاقی و کم تحرکی، زمینۀ بروز آن نمی باشد. دیابت نوع 

: در افرادي که زمینۀ آن را دارند، چاقی و کم تحرکی سبب بروز بیماري می شود. دیابت نوع 

): هورمون هاي  و  بر روي همۀ سلول هاي زندة بدن تاثیر دارند. گزینۀ (
موارد ب، ج و د صحیح اند. گزینه 3 - 24

بررسی گزینه ها:
الف) نادرست - گلوکاگون، باعث تجزیۀ گلیکوژن به گلوکز می شود.

ب) درست - غلظت گلوکاگون از طریق غلظت قند و طی بازخورد منفی تنظیم می شود.
ج) درست - ترشح دراز مدت هورمون محرك فوق کلیه، منجر به ترشح کورتیزول و افزایش قند خون می شود که طی خود تنظیمی منفی موجب کاهش غلظت گلوکاگون می شود.

د) درست - با افزایش غلظت گلوکز درون سلول، فشار اسمزي سلول افزایش مییابد.

. هورمون هاي بخش مرکزي فوق کلیه سبب افزایش ضربان قلب و در نتیجه افزایش برون ده قلبی می شوند. گزینه 3 - 25

. بخش قشري فوق کلیه تحت کنترل دستگاه عصبی خود مختار قرار ندارد.

. کورتیزول از بخش قشري و اپی نفرین و نور اپی نفرین از بخش مرکزي غدة فوق کلیه، سبب افزایش قند خون و سپس افزایش متابولیسم می شوند. با افزایش متابولیسم و افزایش  ،
فعالیت آنزیم انیدراز کربنیک نیز افزایش می یابد.

.  بخش قشري ساختار عصبی ترشح ندارد.

. پیک هاي شیمیایی دستگاه درون ریز هورمون ها هستند. اما پیک هاي شیمیایی تولید شده توسط یاخته هاي پوششی مویرگ ها، هورمون نیستند. گزینه 3 - 26

. پیک هاي شیمیایی آزاد شده از دیوارة مویرگ، پیک دور برد نیستند.

. هر پیک شیمیایی توسط اطلاعات موجود در دناي خود، دستور لازم براي تولید را به دست می آورد.

. دستگاه درون ریز و عصبی در ترشح این پیک هاي شیمیایی نقش ندارند.
دقت کنید ترشح آلدوسترون می تواند تحت تأثیر ترشح آنزیم رنین از کلیه ها صورت بگیرد. گزینه 3 - 27

بررسی سایر گزینه ها:

»: هورمون پرولاکتین با اثر بر یاخته هاي غدد شیري آن ها را به تولید شیر وا می دارد، اما در دستگاه ایمنی و تعادل آب نیز مؤثر است. گزینۀ «

»: هورمون هاي اپی نفرین و نوراپی نفرین ضربان قلب، فشار خون و گلوکز خوناب را افزایش می دهند و عملکردي مشابه با اعصاب سمپاتیک در قلب دارند. گزینۀ «

»: افزایش ترشح هورمون محرك تیروئیدي موجب افزایش ترشح هورمون هاي تیروئیدي می شود که میزان تجزیۀ گلوکز و انرژي در دسترس را تنظیم و سوخت و ساز بدن را زیاد می کنند. گزینۀ «
با افزایش سوخت و ساز، مصرف گلوکز یاخته ها افزایش می یابد که افزایش هورمون  گلوکاگون موجب افزایش تجزیۀ گلیکوژن و تبدیل آن به گلوکز می شود.

زنبور نوعی حشره است که هنگام حضور شکارچی با ترشح فرومون دیگران را با خبر می سازد. در همۀ جانوران اساس حرکت مشابه است. براي حرکت، ماهیچه ها به اسکلت جانور گزینه 1 - 28
نیرو وارد کرده و موجب حرکت آن می شوند.

بررسی سایر گزینه ها:

»: حشرات طناب عصبی پشتی ندارند. گزینۀ «

»: در حشرات با افزایش اندازة بدن، اسکلت خارجی آن هم بزرگ تر و ضخیم تر می شود. گزینۀ «

»: اسکلت خارجی حشرات همانند کوسه ماهی در حفاظت از اندام هاي درونی نقش دارد. مثلاً جمجمه در کوسه ماهی در حفاظت مغز نقش دارد. گزینۀ «
در دیابت شیرین مصرف پروتئین ها براي ایجاد انرژي باعث افزایش تولید اوره در بدن می شود که در نهایت اوره بیشتري باید توسط کلیه ها دفع گردد. گزینه 2 - 29

) در دیابت شیرین نوع  تولید انسولین در بدن کاهش می یابد در دیابت نوع یک تعداد گیرنده ها تحت تأثیر نیست و به دلیل حمله سلول هاي ایمنی به پانکراس انسولین تولید نمی شود (رد گزینۀ 

). در افراد مبتلا به دیابت شیرین، سلول ها از چربی ها و پروتئین ها براي و با کاهش ورود قند به سلول ها از جمله سلول هاي عضلانی، ذخیرة گلوکز در سلول هاي عضلانی کاهش می یابد (رد گزینۀ 
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 .(   ایجاد انرژي استفاده می کنند. در نتیجه تجزیه تري گلیسریدهاي ذخیره شده در سلول ها افزایش می یابد (رد گزینۀ 

بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 30

): هورمون ملاتونین در شب (نبود نور) به حداکثر غلظت خود در خون و در نزدیکی ظهر( وجود نور) به حداقل خود می رسد. هورمون ملاتونین از غده اپی فیز (رومغزي) ترشح می شود. اما گزینه (
غده هیپوفیز در زیر هیپوتالاموس قرار دارد.

): غده هیپوفیز در سطح شکمی مغز دیده می شود و غده اپی فیز (رومغزي) درون مغز دیده می شود. گزینه (

): غده اپی فیز که هورمون ملاتونین را ترشح می کند، در لبه پایینی بطن سوم قرار دارد. گزینه (

): برجستگی چهارگانه در عقب و زیر غده اپی فیز (رومغزي) قرار دارد.  گزینه (

شکل مقابل غدة تیروئید را نشان می دهد. گزینه 4 - 31

. هورمون هاي ید دار این غده شامل  و  می شوند. افزایش این دو هورمون با مکانیسم بازخورد منفی سبب کاهش ترشح نوعی هورمون آزاد کنندة هیپوتالاموسی می شود.

. هورمون هاي ترشح شده از این غده علاوه بر  و  هورمون کلسی تونین می باشد. هورمون هاي  و  بر سوخت و ساز همۀ یاخته هاي مؤثرند. کلسی تونین نیز با تأثیر بر میزان کلسیم
خون بر یاخته هاي استخوانی و ماهیچه اي مؤثر است.

. هورمون هاي تیروئیدي یعنی  و  با افزایش سوخت و ساز در یاخته هاي زنده سبب افزایش میزان انرژي زیستی می شوند.

. هورمون کلسی تونین در میزان متابولیسم نقشی ندارند بنابراین سبب افزایش  نمی شوند.

دقت کنید هورمون آلدوسترون از طریق افزایش حجم خون، فشار خون را افزایش می دهد و بر فعالیت میوکارد قلب اثري ندارد. گزینه 3 - 32
بررسی سایر گزینه ها:

) بافت پیوندي رشته اي به نام کپسول، کلیه را احاطه می کند نه فوق کلیه را. گزینۀ 

) اپی نفرین و نورا پی نفرین یکی از وظایف آن، نایژك ها را در شش باز می کنند. در نتیجه باعث افزایش ظرفیت حیاتی می شود. گزینۀ 

) کورتیزول که از بخش الف ترشح می شود و اگر تنش ها به مدت زیادي ادامه یابد، کورتیزول دستگاه ایمنی را تضعیف می کند، که یکی از عواقب آن کاهش دیاپدز گلبول هاي سفید است. گزینۀ 
همچنین کورتیزول التهاب را کاهش می دهد.

با کاهش شدید هورمون پاراتیروئیدي میزان کلسیم خون کاهش یافته و میزان تجزیه استخوان نیز کاهش یافته و در نتیجه میزان تراکم استخوانی افزایش می یابد. گزینه 4 - 33
بررسی موارد در سایر گزینه  ها:

): کاهش شدید هورمون  هاي هیپوفیز پسین ارتباطی با میزان ترشح هورمون آزاد کننده ندارد. گزینۀ (

): کاهش هورمون  هاي هیپوفیزي محرك تخمدان، باعث کاهش ترشح هورمون  هاي جنسی ( استروژن و پروژسترون) می شود. گزینۀ (

) نقشی در رسوب کلسیم داخل بافت استخوانی (برخلاف کلسی تونین) ندارند اما توانایی افزایش برون  ده قلب را دارند، زیرا تجزیۀ گلوکز را در ): کاهش هورمون  هاي تیروئیدي ( گزینۀ (
آن افزایش می دهند.

در پی بروز تنش هاي طولانی مدت، هورمون کورتیزول افزایش می یابد. هم چنین سیستم ایمنی ضعیف می شود. گزینه 3 - 34

. یاخته هاي بیگانه خوار پوست، بخشی از سیستم ایمنی هستند.

. با افزایش کورتیزول، قند خون بالا می رود و تنفس یاخته اي در یاخته هاي زنده بدن افزایش می یابد.

. بخش قشري به تنش هاي طولانی، با ترشح کورتیزول پاسخ دیرپا می دهد. این هورمون گلوکز خوناب را افزایش می دهد و با افزایش گلوکز خوناب، احتمال ترشح انسولین افزایش می یابد.

. با تضعیف سیستم ایمنی ابتلا به کم خطرترین بیماري هاي واگیر، سبب افزایش احتمال مرگ می شود.

هورمون پاراتیروئیدي کلسیم استخوان (بخش معدنی) را تجزیه می کند. هورمون کلسی تونین در زمانی که کلسیم در خوناب زیاد است، مانع برداشت کلسیم از استخوان می شود. گزینه 1 - 35
بررسی سایر گزینه ها:

»: هورمون هاي نوراپی نفرین و اپی نفرین (باعث باز شدن نایژك ها در شش ها می شوند و جریان هوا را تسهیل می کنند) از غدد فوق کلیه و هورمون گلوکاگون (محرك تجزیۀ گلیکوژن) از گزینۀ «
پانکراس ترشح می شوند که هر دو در ناحیۀ شکم واقع شده اند.

»: انسولین باعث کاهش علایم دیابت نوع  می شود. هورمون  تیروئیدي در نمو دستگاه عصبی مرکزي نقش دارند. هر دوي این هورمون ها بر روي سطح گلوکز درون یاخته ها اثر دارند. گزینۀ «
انسولین باعث ورود گلوکز به یاخته هاي ماهیچه اي می شود و سطح گلوکز داخل یاخته را افزایش می دهد. هورمون هاي تیروئیدي نیز میزان تجزیۀ گلوکز در داخل یاخته را تنظیم می کنند.

»: هورمون مهار کنندة هیپوتالاس و نیز هورمون هاي جنسی با خود تنظیمی منفی، ترشح  را کاهش می دهند. با این که هورمون هاي هیپوتالاموس مسیر کوتاهی را در خون طی می کنند، گزینۀ «
اما این جمله دربارة هورمون هاي جنسی صدق نمی کند.

موارد (ب)، (ج) و (د) عبارت داده شده را به درستی تکمیل می کنند. گزینه 3 - 36
بررسی موارد:

مورد الف) هورمون گاسترین سبب ترشح اسید معده و بنابراین، موجب کاهش  شیرة موجود در فضاي معده می شود. کاهش ترشح گاسترین، مانع از کاهش   شیرة موجود در فضاي معده
می شود.

مورد ب) کاهش ترشح هورمون هاي تیروئیدي، سبب کاهش تنفس یاخته اي شده و بنابراین، تولید  در یاخته کاهش می یابد. با کاهش تولید   عملکرد پمپ سدیم - پتاسیم مختل شده
و بنابراین، تحریک پذیري نورون کاهش می یابد.

) می تواند سبب تجزیۀ چربی ها و تولید محصولات اسیدي شود؛ درنتیجه  محیط داخلی را کاهش دهد. بنابراین، دفع  افزایش و دفع بیکربنات مورد ج) کاهش انسولین (مانند دیابت نوع 
کاهش می یابد. 

مورد د) کاهش هورمون آلدوسترون، سبب کاهش بازجذب سدیم و به دنبال آن بازجذب آب به محیط داخلی بدن بنابراین، احتمال بروز ادم را کاهش می دهد.
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